
PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

DU COMITÉ EXÉCUTIF DU COMITÉ DE PARENTS, 

TENUE LE 11 JANVIER 2024 
SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF ET PAR TEAMS 
 

ADOPTÉ LE 1
ER

 FÉVRIER2024 

 
PRÉSENCES :  

M
me

 Bénédicte Soudry,   déléguée à l’exécutif du RCP-3L 

M
me

 Caroline Chiasson-Jalbert,   conseillère 

M. Christian Slachetka,   président, délégué votant à la FCPQ  

M
me 

Edna Myrthil,    parent au CA du CSS 

M. Gautier Njokou,   conseiller 

M. Lessead Jaziri,   parent au CA du CSS 

M. Luc Bédard,  vice-président  

M
me

 Mélanie Villemaire,   parent au CA du CSS, 2
e
 déléguée à la FCPQ 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand  secrétaire interne, représentante du CCSEHDAA, parent au CA du CSS 

M
me

 Nadine Rochon,    trésorière 
 

ABSENCES : 

M. Jérémie Chiron-Escallier  parent au CA du CSS 

M
me

 Josée Sicard,   conseillère 

M
me

 Julie Desgagnés,   conseillère (abs. annoncée) 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTE : 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE, CONSTATATION DU QUORUM 

 

Après constatation du quorum, M. Christian Slachetka, président, ouvre la séance à 19 h 39. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 

 

Aucun public. 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

ECP – 240111 – 1148 Il est proposé par M. Gautier Njokou et appuyé par M
me

 Mélanie 

Villemaire d’accepter l’ordre du jour suivant, tout en laissant le « Varia » ouvert : 
1. Présences et quorum 

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Mot du président 

5. Adoption du procès-verbal de la séance du 30 novembre 2023 

6. Retour sur l’assemblée du CP du 7 décembre 2023 

6.1 Dépôt du sommaire des fiches d’évaluation 

6.2 Dépôt du sommaire de l’atelier sur le CÉ 

7. Préparation de l’assemblée du CP du 18 janvier 2024 

7.1 Projet d’ordre du jour 

7.2 Consultation : demande de renouvellement d’approbation – école à projet particulier St-Gabriel 

8. Affaires diverses et rapports 

8.1 CCSEHDAA 

8.2 CCT 

8.3 FCPQ  

   
 

EXÉCUTIF 
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8.4 Page Facebook 

8.5 Parents au CA du CSSMI 

8.6 RCP-3L 

8.7 SEJ-18 

8.8 Trésorerie 

8.9 Comité Gala 

9. Varia : 

9.1 Communications reçues des parents 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4.  MOT DU PRÉSIDENT  

 

M. Christian Slachetka souhaite à tous une bonne année 2024 et se réjouit du retour à l’école des 

enseignants et des élèves après plusieurs semaines de grève. 
 

Il nous informe aussi s’être présenté à la séance du conseil d’administration du 12 décembre dernier 

pour poser diverses questions sur la SEJ-18 : 

- Dépôt de la pétition à l’assemblée nationale;  
- Retour sur la position de la protectrice régionale de l’élève d’Abitibi-Témiscamingue demandant au 

Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda de restaurer les services de garde et de surveillance 

du midi pour les enfants de 5
e
 et 6

e
 année du primaire et mentionnant que le CSSRN est en 

présence d’un bris de service.  
Extrait de la décision de la protectrice régionale de l’élève, M

me
 Esthel Née : « Par conséquent, il 

appert que le service de surveillance du midi revêt un caractère obligatoire et doit être offert à 

l’égard de tous les élèves, sans en limiter l’accès ». 
- Sur la liste des activités devant être offertes au service de garde midi et qui devrait être approuvée 

par le conseil d’établissement. 
 

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DE L’EXÉCUTIF DU 30 NOVEMBRE 2023 

 

ECP – 240111 – 1149 Il est proposé par M
me

 Edna Myrthil et appuyé par M
me 

Marie-Noël 

Boivin-Durand, d’accepter le procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 30 novembre 2023 tel 

que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
6. RETOUR SUR L’ASSEMBLÉE DU CP DU 7 DÉCEMBRE 2023 

 

6.1  DÉPÔT DU SOMMAIRE DES FICHES D’ÉVALUATION 
 

Discussion sur le document déposé. 

Il est proposé de demander au CSSMI une présentation sur le budget de l’école ou, à défaut, de 

contacter la FCPQ pour une présentation sur le sujet. 

 
6.2  DÉPÔT DU SOMMAIRE DE L’ATELIER SUR LE CÉ 
 

Après discussion sur le contenu du document déposé, il est suggéré d’aller chercher les 

commentaires des nouveaux représentants et aussi de produire une capsule à présenter aux 

assemblées générales annuelles de nos écoles en début d’année scolaire. 
 

Pour l’envoi aux membres du CP avec la convocation à la séance du 18 janvier prochain, il est 

convenu d’enlever les lettres identifiant les différents sous-groupes de l’atelier et de placer 

l’énumération des commentaires hors tableau. 
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PAUSE DE 20 H 40 À 20 H 45 

 
7. PRÉPARATION DE L’ASSEMBLÉE DU CP DU 18 JANVIER 2024 

 

7.1 PROJET D’ORDRE DU JOUR 
 

Travail sur le projet déposé.  

Une présentation sur le plan de rattrapage après la grève sera demandée au service éducatif 

jeune (SEJ) pour cette séance du 18 janvier. 

 
7.2 CONSULTATION SUR LE RENOUVELLEMENT D’APPROBATION POUR PROJET 

PARTICULIER – ÉCOLE SAINT-GABRIEL 
 

Ajouter à l’ordre du jour du 18 janvier, pour une résolution du CP à envoyer avant le 26 janvier 

au service de l’organisation scolaire 

 
8. AFFAIRES DIVERSES ET RAPPORTS 

 

8.1 CCSEHDAA 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand nous informe qu’il n’y a pas eu de rencontre du comité 

CSEHDAA depuis le 20 novembre et que la prochaine réunion aura lieu le 15 janvier. 

 
8.2 CCT 
 

M
me

 Bénédicte Soudry nous informe que la prochaine réunion aura lieu le 17 janvier. 

 
8.3 FCPQ 

 

M. Christian Slachetka nous informe que : 

 La FCPQ a été consultée par le ministre de l’Éducation sur le plan de rattrapage après la 

grève des enseignants; 

 M
me

 Marie-Hélène Talon, conseillère aux services aux membres, a démissionné; 

 Le prochain Conseil général aura lieu le 25 janvier. 

 
8.4 PAGE FACEBOOK 
 

M. Christian Slachetka, administrateur de la page FB, nous informe que la page accueille 3 224 

abonnés à ce jour et que de nombreux commentaires sont inscrits par ceux-ci. 

 
8.5 PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M
me

 Edna Myrthil nous informe qu’à la séance du CA du 12 décembre dernier, tenue 

exceptionnellement au centre administratif du CSSMI : 

 Assermentation de 3 nouveaux administrateurs; 

 Adoption du COS; 

 Dépôt pour fins de consultation de la SRTI-06; 

 Dépôt du rapport financier au 30 juin 2023; 

 Dix-neuf recommandations du protecteur de l’élève ont été déposées depuis le début de 

l’année, dont 16 ont été traitées; 

 M. Christian Slachetka s’est présenté à la parole au public pour poser des questions sur la 

SEJ-18; 
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 Des personnes voulant se présenter à la parole au public ont été bloquées dans un ascenseur 

du centre de services; 

 La prochaine séance publique aura lieu le 27 février prochain, mais il y a possibilité d’un CA 

extraordinaire le 6 février. 

 
8.6  RCP-3L 

 

M
me

 Bénédicte Soudry nous informe qu’une rencontre des présidences, des vice-présidences et des 

parents au CA des CSS aura lieu le samedi 27 janvier prochain, de 9 h à midi, par TEAMS. 
 

La prochaine réunion du comité exécutif aura lieu le 16 février, par TEAMS 

 
8.7 SEJ-18 
 

M
me

 Nadine Rochon a reçu une réponse du service des finances suite à sa rencontre avec la 

directrice du SRF, M
me

 Chantal Major, la directrice générale adjointe, M
me

 Nathalie Denneny, et la 

directrice des services éducatifs jeunes, M
me

 Isabelle Cloutier. À suivre… 

 

M. Slachetka nous informe être encore en attente des résultats de l’enquête du ministère suite au 

dépôt de la pétition à l’Assemblée nationale. 

 
8.8 TRÉSORERIE  

 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, nous informe qu’une mise à jour sera faite pour la prochaine 

réunion du comité exécutif.  

 
8.9 COMITÉ GALA 
 

Le Gala aura lieu le 29 mai, à l’auditorium de la PDM. 

 Thème choisi : Aucun mot n’est assez fort pour dire merci! 

 Une nouveauté cette année : les écoles pourront envoyer des vidéos de prestations artistiques 

de leurs élèves. 

 Les formulaires ont été actualisés pour l’envoi dans les écoles 

 Le comité a demandé l’approbation au directeur général de solliciter une contribution de 70 $ 

aux conseils d’établissement. 

 Lors de la séance du CP du 18 janvier, il faudra sensibiliser les représentants à parler du Gala 

dans leur CÉ. 

 
9. VARIA 

 

9.1 COMMUNICATIONS REÇUES DES PARENTS ET AUTRES SOURCES 
 

Toutes ces communications ont fait l’objet d’une réponse aux interlocuteurs par la secrétaire 

permanente, appuyée par le président dans certains cas. 
  

o 18 décembre, courriel :  

Demande d'information concernant les classes spécialisées au primaire au CSSMI pour un enfant 

actuellement à l'école xxx où il n'y a pas de classe spécialisée. Le neuropsychologue soulève 

dans son rapport qu’un changement d’école serait approprié. Quelle est la procédure à suivre en 

cas de changement d'école et indiquer quelles écoles offrent des classes spécialisées?   
 

o 15 décembre 2023 : courriel 

Préoccupation concernant la prolongation de la fermeture des écoles en raison de la grève des 

enseignants, car il est indéniable que cette situation a un impact significatif sur l'éducation de 
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nos enfants. Il est crucial que le comité des parents exprime fermement que cette prolongation 

n'est pas acceptable et qu'une résolution rapide est nécessaire pour assurer la stabilité éducative 

de nos enfants. En collaborant avec les enseignants et en faisant entendre notre voix de manière 

constructive, nous pouvons contribuer à accélérer le processus de résolution du conflit et à 

minimiser les répercussions sur l'apprentissage de nos enfants. 
 

o 15 décembre 2023 : courriel 

Maman de 2 élèves allant au CSSMI : 6
e
 année et 4

e
 secondaire, 2 années charnières dans leur 

parcourt académique et professionnel. Comme il y aura des examens du ministère en janvier 

2024, je suis préoccupée par la situation encore plus depuis que les 2 ont dit être "anxieux" de 

leur avenir. Mes attentes : 

 Recevoir des communications sur ce qui est proposé par le CP dans cette situation 

exceptionnelle où les enfants sont laissés à eux-mêmes alors que la loi les oblige à fréquenter 

une école? 
 Proposition de calendrier scolaire? 

 Plan qui prévoit des solutions lorsque la grève cessera : janvier, mars ou encore juin ? Est-

ce que l'ensemble des élèves devra recommencer le niveau scolaire actuel?  

 Les élèves ayant droit de savoir ce qui se passe, quelles sont les options qui s’ouvrent à eux 

(transfert dans un autre centre scolaire, le réseau privé, demande de faire l'école à la maison 
et documents à compléter?).  

Ça ne fait aucun sens de laisser dans l'ignorance des élèves et des parents. La communication est 

importante dans ce genre de situation et actuellement, elle est inexistante. La grève n'empêche 

pas le personnel présent de réfléchir et apporter des solutions… Dans le réseau de la santé, des 

solutions innovantes ont été mises en place afin d'assurer la sécurité de tous pendant les jours de 

grève. Que se passe-t-il dans le réseau scolaire pendant ce temps?  
 

o 7 décembre 2023 : courriel  

Comment va-t-on s'assurer que les journées de classe soient bien reprises suite à la grève ? Il ne 

faut surtout pas que de la matière soit supprimée ou condensée car ce sera trop impactant pour 

les jeunes élèves en difficulté. Merci de travailler avec le centre scolaire afin d'assurer que nos 

enfants ne soient pas pénalisés ; il faut mettre en place des vraies solutions. 
 

o 6 décembre 2023 : courriel (substitut au CP) 

Je me questionne à l'effet que l'ordre du jour du CP ne comporte aucun point sur la grève en 

cours qui affecte grandement les élèves. Que l'on appuie ou non la grève, il faudra dans tous les 

cas des mécanismes de rattrapage et sans aucun doute un ajustement du calendrier... Comment le 

comité de parents pourrait ne pas l'inclure à l'ordre du jour? Cela me laisse perplexe. 
 

o 5 décembre 2023 : courriel (membre du CP) 

Le CE de mon école, qui n’a pas eu lieu depuis milieu octobre, nous a fait parvenir un courriel 

signé par la directrice mentionnant que le CE de décembre sera annulé en raison de « étant 

donné les circonstances, rien ne presse et on en parlera en janvier ». Je croyais qu’en tant que 

représentant au CÉ nous étions tous présents à titre de bénévoles. Est-ce normal ou même 

acceptable? Est-ce que je peux demander qu’il ne soit pas annulé?  
 

o 2 décembre 2023, courriel (membre du CP) 

Qui représente le CSSMI à l'Assemblée nationale? Je ne vois aucun détail à l’odj concernant la 

grève, sauf item 12 - Grève générale illimitée de la FAE.  

Je vois aussi une demande SEJ-18, mais impossible de trouver une référence ou les vrais détails 

reliés à cette demande, ni la liste des signatures. De plus, qu'est-ce que l’abolition du forfait 

familial annoncée par le CSSMI exactement? 
 

o 2 décembre 2023, courriel : (membre du CP et TES au CSSMI)  
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Je trouve assez ordinaire de tenir une assemblée pendant un temps de grève des enseignants de 

notre centre de services. C’est un énorme manque de respect et c’est le même principe que de 

franchir une ligne de piquetage. 

 
10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

ECP – 240111 – 1150 À 22 h 15, il est proposé par M
me

 Edna Myrthil et appuyé par M. Luc 

Bédard, de lever la séance.  

Adopté à l’unanimité  

 

 

 

 

 _________________________________ ______________________________________  

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne  


